3 czerwca 2020   klasa 5a

Temat: Objętość prostopadłościanu.

Cele lekcji:
Uczeń:
- potrafi obliczyć pole powierzchni i objętość prostopadłościanu, korzystając ze wzoru; 
- potrafi obliczyć objętość bryły, wykorzystując do tego pojemniki z podziałką objętości lub podać swój sposób obliczeń,
- potrafi obliczyć pojemność akwarium,
- zna jednostki objętości,

Notatka z lekcji:
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a) V = 2cm*3,5cm*8cm = 56cm3
b) V = 7dm*7dm*7dm = (7dm)3 = 343dm3
c) V = 40cm*5cm*25cm = 5000cm3

Zad. 2 str. 237
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a) V = 7dm*9dm*2dm = 126 dm3
b) V = 4,5cm*2cm*3cm = 27cm3

Zad. 3 str. 237
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a) V = (4cm)3 = 64 cm3
b) [bookmark: _GoBack]V = (5mm)3 = 125 mm3
c) V = (6dm)3 = 216 dm3
d) V = (10m)3 = 1000 m3

Proszę wykonać w zeszycie ćwiczeń zadanie 1,2,3 str. 126
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1. Oblicz objetosci ponizszych prostopadloécianéw:

a)

8 cm

3,5 cm

2 cm

b)

7 dm

Q)

SIS B

50 mm
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2. Oblicz objetos¢ prostopadloécianu o wymiarach:

a) 7dm x 9dm x 2dm b) 45mm x 2cm x 3cm
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3. Oblicz objetos¢ szescianu o krawedzi:
a) 4cm b) 5 mm c) 6dm d) 10 m
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Objeto$¢ prostopadtoscianu jest réwna iloczynowi dfugosci krawedzi wy-
chodzacych z jednego wierzchofka.

V=a-b-c
V — objetos¢ prostopadfoscianu
a, b, ¢ — dfugosci krawedzi prostopadtoscianu
wychodzacych z jednego wierzchotka (wyra-
b zone w tej samej jednostce)
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Z powyzszego wzoru wynika, ze objetos¢ szescianu o krawedzi dfugosci
a jest rowna a-a-a. Wobec tego przy obliczaniu objetosci szescianu
korzystamy z nastepujacego wzoru:

V=ad3

V — objetos¢ szescianu
a — dfugos¢ krawedzi szescianu ol
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Oprécz jednostek objetosci: 1 cm?3
1m3

itp. w zyciu codziennym cze-
sto uzywa sie jednostek: litr i mililitr.
Jednostki te stuzg przede wszystkim
do okreslania objetosci cieczy i ga-
z6w oraz pojemnosci naczyn.

1 litr ptynu
wypetnia naczynie w ksztatcie
szescianu o krawedzi 1 dm.

1L=1dm3
11 = 1000 ml

Tml=1cm3
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Cwiczenie D. a) Krawedz szescianu ma dfu-
gos¢ 1dm. Wyraz objetos¢ tego szesScianu
w decymetrach szesciennych i centymetrach
szesciennych.

b) 1 m3 — ile to centymetréw szesciennych?
) 1 m3 — ile to decymetréw szesciennych?
d) 1 km3 — ile to metréw szesciennych?




